

# 因为最初的誓言

## ——记援非医疗队医生张天鹏

“我决心竭尽全力解除人类之病痛,助健康之完美,维护医术的圣洁和荣誉,救死扶伤,不辞艰辛,执着追求,为祖国医药卫生事业的发展和人类身心健康奋斗终身。”中国援埃塞俄比亚第20批医疗队成员张天鹏,至今仍清晰地记起最初步入医学学府时的誓言,这也是他选择参加援非医疗队的动力。

今年37岁的张天鹏是市第二人民医院的一名普通外科副主任医师。2017年8月29日,张天鹏来到亚的斯亚贝巴,在中国援建的中国—埃塞俄比亚友好医院开始了为期一年的医疗队生涯。

在埃塞的每个工作日,张天鹏的医务工作从8点20分的早交班开始,主要负责普外科手术、会诊和查房。急诊室、手术室和病房是他最常去的三个地方。与当地医生护士沟通患者病情和指导治疗也是工作的一部分。在急诊病房,当地医生遇到普外科的患者时常会请张天鹏来会诊,给出治疗的建议。查房过程中,张天鹏也会和当地医生护士一起,及时交流患者病情,根据恢复情况作出下一步治疗或出院的决定。

工作之余,张天鹏兼任医疗队会计,同时负责医疗队对外宣传。闲暇时间,他和医疗队的同事们会在院子里打打篮球。队里没有专业的厨师,医生们轮流下厨。

张天鹏能够在非洲全身心投入工作,这与家人的支持是分不开的。2017年3月,当他得知援非医疗队的报名信息时,他的妻子已怀孕5个月,预产期和医疗队出发日期都在8月,大儿子准备上小学,家里正是需要人的时候。作为护士的妻子,当天晚上就同意了张天鹏报名参加援非医疗队的决定。后来父母也都来帮忙照顾,全家人都给了张天鹏很大支持。到埃塞之后,通过网络,张天鹏每天都会和家里视频,看看孩

子和妻子聊两句。“下一批医疗队队员很快就会来接任,”张天鹏说,“这一年的经历对我一生都是一种很难得的历练。走在医院会有人突然说‘你好!’‘China!’,有一次手术做到一半,发现后面围了一圈当地的医生在拍照观察,后来才知道当地肠道手术开展不多。虽然很多当地话我们听不懂,但能看出他们眼神中带有由衷的感激。出来之后,真的能感到祖国的强大,在这边能更纯粹地投入到医疗工作中,患者们也很尊重医生,如果今后祖国还有援助医疗的任务,我还会来。”★(本报记者牛璞瑛)

## 沪深股指 放量大涨 中小板指数 重返6000点上方

据新华社上海8月27日电(记者桑彤)本周第一个交易日,沪深股指放量大涨,深市各指数涨幅近3%。中小板指数站上6000点整数关口。

当日,上证综指以2736.32点开盘,一路震荡走高,最终收报2780.90点,较前一交易日涨51.47点,涨幅为1.89%。

深证成指收报8728.56点,涨24382点,涨幅为2.87%。

创业板指数涨2.99%至1493.43点。中小板指数涨2.89%,以6020.96点收盘。

沪深两市个股几乎全线上涨,有3347只交易品种收涨,仅139只交易品种下跌。不计算ST个股和未股改股,两市约400只个股涨停。

板块概念方面,医疗服务、旅游综合、元件涨幅居前,涨幅均在40%以上;交运设备、多元金融、饲料跌幅居前,跌幅在10%以内。

沪深B指当日也随之上涨,上证B指涨1.37%至289.26点,深证B指涨1.44%至10200.3点。

伴随股市上涨,沪深两市成交有所放大,分别成交1414.30亿元和1818.50亿元,总量逾3200亿元。



## 泰康人寿举行健步走活动

8月22日是泰康人寿22周年庆。当天下午,泰康人寿平顶山中心支公司员工在市生态园举行了“庆祝泰康22周年健步走”公益宣传活动。22年来,泰康已位列世界500强。当天上午,员工还收到公司特别发放的司庆奖金。公司为工作5年、10年、15年、20年的员工特别定制了金司徽以表彰。★(图片由该公司提供)

## 人保财险平顶山市分公司: 为卫东区26名 贫困大学新生 发放补助金

□记者 娄刚

本报讯8月24日,人保财险平顶山市分公司为卫东区26名贫困大学新生集中发放了补助金,每人5000元,为他们解决了一块心病。这是该公司自7月份开始发放升学补助金后,一次性发放人数最多的一次。

据介绍,7月下旬,新华区焦店镇贫困大学新生陶某领到了该公司发放的第一笔贫困家庭子女升学补助金5000元。陶某父母因病早逝后,由爷爷抚养。今年高考,他以优异的成绩被海军大连舰艇学院录取。当得知政府为他们买了保险并迅速从保险公司拿到补助金后,爷孙俩别提多高兴了。

据人保财险平顶山市分公司有关人士介绍,贫困家庭子女升学补助金是由各级政府为辖区贫困家庭购买的一份保险保障,被保险人符合当地政府相关部门公布的扶贫对象标准并被政府认定的贫困家庭及成员,贫困家庭中的被保险人参加高考并被高等院校录取入学,当年给予一次性补助金。

眼下大学新生正在陆续收到录取通知书,该公司工作人员提醒,如果你被纳入了这项保障计划,并在今年考上了大学,别忘了到辖区办理有关证明,然后到人保财险平顶山市分公司领取升学补助金。该公司为此开通了绿色通道,简化了理赔手续,将使贫困学子顺利圆梦,为我市脱贫攻坚贡献一分力量。

## 我市医学会 检验专业学术会 在总医院召开

本报讯为推动我市检验医学事业的发展,加强临床实验室质量管理,促进行业间的学术交流与合作,推广精准检验新技术,8月26日,我市医学会检验专业2018年度学术会议暨检验医学新技术及临床应用研讨班在平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)工会大厅召开。来自全市相关专业从业人员共200余人参与了此次大会。

开幕式上,平煤神马医疗集团总医院刘林洪副院长对与会嘉宾的到来表示热烈欢迎,并希望大家能在此次会议中增进交流、开阔视野、收获友谊。

检验学专业委员会主委、总医院检验科主任屈跃军对2017年度的工作进行了总结,并对2018年度的工作进行了安排部署,同时表示会积极履行委员职责和义务,干好本职工作,决不辜负全市检验同仁和各级领导的信任,为促进我市检验事业的发展贡献自己的力量。

会议特别邀请了江苏大学附属医院检验科蒋茜教授、河南省人民医院检验科李刚教授、郑州大学第一附属医院检验科刘红春教授、武汉亚洲心脏病医院检验科张李涛教授等专家,分别就“血细胞散点图在血液系统疾病筛查中的应用”“实验室信息化精益管理”“临床检验质量控制常见问题对策”“临床抗凝药物的监测”等问题作了精彩的报告。

知名专家学者汇聚一堂,献上了一场有深度、有广度的高端学术盛会。此次学术研讨会,促进了我市医学检验专业同行之间交流、增进了知识、开阔了视野。本次学术研讨会的胜利召开必将推动我市检验医学的发展,为我市人民群众健康事业的发展作出积极的贡献。★(李莹)

# 中国人寿、华润集团与上海地产 签署合作协议

本报讯8月21日,中国人寿、华润集团与上海地产在北京中国人寿中心签署合作协议。

中国人寿集团董事长杨明生、副总裁刘慧敏、首席投资官王军辉,华润集团董事长傅育宁、上海地产集团董事长冯经明出席了签约仪式。国寿投资公司副总裁陈忠、华润置地副总裁王坚强、上海地产集团财务总监管蔚代表各自公司签署了合作协议。

杨明生表示,中国人寿集团与华润集团于2017年签署了战略合作协议,是金融与实体经济融合发展的典范,本次合作为

双方战略合作协议的落实拉开了序幕,是三方加强高层次战略合作、携手加快重大项目建、共促经济社会发展转型升级、实现互利共赢的重要成果。

傅育宁董事长对本次合作协议的签署表示热烈祝贺。他指出,本次合作是中国人寿与华润集团于2017年签署的全面战略合作协议的重要落实与深化,是三方优势互补、产融合作、携手共进,共促实体经济发展的新契机,必将推动业务合作再上新台阶。

冯经明董事长高度赞赏了中国人寿与华润集团在服务实

体经济和保障国民经济建设等方面作出的积极贡献,同时指出本次合作是三方强强联合的征途起点。在党和国家的大力支持下,目前上海等城市的城市改造项目体量巨大,未来期待与中国人寿、华润集团进一步精诚合作,合力打造城市建设的示范与标杆。

中国人寿、华润集团、上海地产三方开展合作,将发挥各自在资金实力、开发运营、管理能力等方面的领先优势与卓越经验,立足于新形势下经济社会发展的需要,实现强强联合的战略协同效应,共同谱写

合作发展的新篇章。

华润(集团)有限公司归属国务院国资委直接监管,主营业务涉及大消费(零售、啤酒、食品、饮料)、电力、地产、水泥、燃气、大健康(医药、医疗)、金融等,在2018年《财富》杂志公布的世界500强排名中,位列86位;上海地产(集团)有限公司成立于2002年,是经上海市人民政府批准成立的国有独资企业集团,主营业务包括土地储备前期开发、滩涂造地建设管理、市政基础设施投资、旧区改造、房地产开发经营等。(小姜)